我市多个景区推出三八节特惠福利

景区优惠大放送,女性游客福利来袭

本报讯 记者冯梦琪报道 在三八国际妇女节来临之际,我市 多个景区推出一系列针对女性游 客的特惠活动,邀请女性游客出门 走走,感受美好春光。

藏山景区是国家4A级旅游景区,其核心文化《赵氏孤儿传说》被收录为国家级非物质文化遗产,游览面积10余平方公里。3月8日至9日,藏山景区诚邀游客免费吃特色宴(限时限量500份供应)。游客除了可以品尝到特色大锅烩菜和枣介糕,还能饱览景区的秀丽景色,让味蕾和心灵都得到满足。活动期间,女士门票只需3.8元,通票129元。

经过多年来的不断发展,华北 奕丰生态园已经成为集农产品开 发生产、休闲农业旅游观光、特色 餐饮住宿于一体的一流生态园 区。3月8日至9日,女性游客可免 费参观动物科普教育基地和奕丰 花卉种植园。

娘子关景区是我市的旅游龙 头企业,规划面积45平方公里,核 心景区面积15平方公里,域内有 天下第九关关城、水上人家、平阳 湖、水帘洞瀑布等景点。3月8日 至9日,女性游客可凭身份证免费 人园。

红岩岭景区的玉皇洞海拔 1100米,受太行山喀斯特地貌影响,大自然的鬼斧神工,将这座独 特溶洞塑造成规模宏大、奇特壮观 的地下艺术宫殿。3月8日至9日, 女性游客游览玉皇洞享门票六折 优惠,其他游客原价。

董寨龙潭峡谷景区位于温河

下游,是经过亿万年河水冲刷形成的青石峡谷,两岸壁立千仞,极具观赏性。3月8日至9日,女性游客可免门票人园。

固关长城是国内保存较完整的现存唯一可考石砌内长城,是我国最早的明代内长城,著名长城专家罗哲文称之"有小八达岭之风韵"。3月7日至9日,女性游客门票免费,男性游客享半价优惠。

"阳泉记忆·1947"文化园是近年来市委、市政府以文旅发展为破局路径,变"锈"为"秀",蹚出老城区城市更新、老国企改革创新路子的一个缩影,也是国家4A级旅游景区。3月8日至9日,园区内的自营店有特惠活动,飞行影院有女士专享体验活动,还有双人同行特惠活动。

阳泉市第二届女画家美术作品展开展



本报讯 记者范佳钰 晋向 华摄影报道 3月6日,"芳华情 巾帼心"阳泉市第二届女画家美术 作品展在市展览馆开展,展期至3 月31日。

此次展览由市文明办、市文 旅局、市妇联指导,市展览馆(美 术馆)、市美协主办,展出的60余 幅美术作品,涵盖国画、油画、版画、水彩等多种艺术形式。创作者有活跃在创作一线的美术工作者,也有奋战在我市各行各业的美术爱好者。所展作品立意新颖、深入生活,通过生动的笔触对生活中的小细节进行描绘,表达了创作者对美好生活的向往,展

现出人民安居乐业的图景。

本次展览旨在团结凝聚我市女性创作群体,进一步激发我市女画家的创作热情,创作出更多贴近现实民生与自然万象的优秀作品,展示新时代女性热爱生活的新风采新风貌,为推动文化创新贡献力量

以法为翼 守护文物

-"文物普法进校园"活动侧记

日前,一场意义非凡的"文物普法进校园"活动在下站小学热烈展开,为校园注入了一股保护文物的热潮。此次活动由市文化市场综合行政执法队和下站小学联合开展,旨在加强文物普法宣传,提高学生保护文物的意识,进一步推进文化遗产的保护和传承。

文物是历史的见证,保护文物有着多重意义。"同学们,什么是文物呢?"活动现场,市文化市场综合行政执法队队员孟永温围绕"文物宣传进校园——我是小小文物守护者"主题,结合一幅幅文物图片、一段段引人人胜的视频,深人浅出地。合的深厚历史文化价值。"面对文物发出的'求救信号',我们应该采取什么措施来保护文物呢?""参观时,不能乱摸文物""发现有人破坏文物要及时制止"……在孟永温的引导下,同学们纷纷表达着"文物小卫

"在日常生活中的具体做法

随后,在小讲解员的带领下,队伍一行走进保晋煤铁行小学旧址,感受藏在这座不可移动文物中的历史印记。学生们紧紧围聚在小讲解员周围,或抬头仰望建筑的细节,或认真聆听讲解,眼神中充满了好奇。"这座建筑就在校园里,我每天都能见到,今天听了关于它的详细讲解,我心中更多的是敬畏,仿佛看到了曾在这里读书的前辈们的身影,激励着我更加努力学习。"四年级五班的学生聂延旭激动地说。

"文物保护法中规定了文物属于谁?""文物是否可以随便买卖?"……参观了保晋煤铁行小学旧址后,市文化市场综合行政执法队队员围绕新修订的《中华人民共和国文物保护法》提问,将现场气氛烘托至高潮。从文物的归属、年代到相关法律条文的应用,学生们的回答准确而精彩。为更好激发他们学习文物保护知识的热情,市文化市场综合行政执法队相关负

责同志及下站小学有关负责人为 答对问题的学生颁发了"文物普法 小宣传员"聘书和奖品。

活动最后,市文化市场综合行政执法队队员们将提前准备好的宣传单发放到学生手中。"保护文物是我们共同的责任,我会把今天了解到的知识牢牢记在心里,回家后讲给爸爸妈妈听,共同为文物保护贡献力量。"四年级五班学生刘芸强说

此次"文物普法进校园"活动,通过知识讲座、现场讲解、互动问答和发放宣传资料等多个环节,为学生们带来了一场别开生面的文物知识盛宴。"教育引导群众,下一步,市文化市场综合行政执法队将针对多个领域开展形式丰富的普法宣传活动,让文化执法有力度、有温度,更好地服务于社会,让法治理念更加深入人心。"市文化市场综合行政执法队文物分队队长孙海生说。

市文物局

举办讲解员能力提升培训班

本报讯 记者魏君桦报道 3月3日,全市博物馆(纪念馆)、红色旅游主题景区讲解员能力提升培训班在市图书馆举办,40余人参加培训。

本次培训邀请了山西博物院 讲解员、文博馆员李惠担任讲师, 通过现场授课和实践演练的形 式,围绕新时代博物馆讲解员的 基本素养、能力提升和未来发展 等内容进行了培训。

此次培训班由市文物局主办,市博物馆承办,市图书馆协办,旨在通过培训,提升我市讲解员队伍的专业水平。市文物局将定期举办各类培训与交流活动,不断提升文博领域工作人员的综合素养,为推动我市大博事业高质量发展贡献力量

御康社区开展三八节主题活动

本报讯 记者王楚煜 通讯 员杨淑惠报道 3月5日下午,高新区御康社区党委组织辖区妇女 志愿者、共建单位妇女同志和女党员在社区党群服务中心一起开展"指尖生花,为爱献礼"三八节主题活动。

活动现场,社区工作人员提前将制作铃兰花挂件的材料摆放整齐,色彩斑斓的布料和精致小巧的配饰让人眼花缭乱。本次活动邀请社区"巧玲珑"社团老师进行指导,在老师们的悉心讲解和示范下,大家边学边做,彼此交流,不时发出欢快的笑声。经过裁剪、拼接、缝制等步骤,一朵朵灵动的铃兰花跃然"指"上。随后,大家将制作好的铃兰花整理

固定于圆环挂钩上,一件件别具一格的铃兰花挂件随风轻摆,使人成就感满满。活动尾声,大家满怀欣喜地捧着自己亲手完成的作品合影留念,定格下这美好的瞬间。

御康社区党委书记梁雪在活动结束后感慨道:"此次活动巧妙地将铃兰花的美好寓意与新时代女性的魅力相结合,不仅丰富了辖区女性的精神文化生活,提升了她们的动手能力与艺术修养,更展现了新时代女性自信、自立、自强的精神风貌,进一步凝聚起强大的巾帼力量。下一步,社区还将持续举办更多此类活动,为辖区居民带来更多的温暖与精彩。"

水滩社区 开展学雷锋志愿服务活动

本报讯 记者王楚煜 通讯 员冯秀平报道 今年3月5日,是 第62个"学雷锋纪念日"。当日, 矿区贵石沟街道水滩社区联合贵石沟教育集团桥头小学、山西兆丰铝电公司自备电厂等5家共建单位,共同开展"阳和矿区、益路有我"学雷锋志愿服务活动。

活动中,社区工作者走进红 枫志愿服务站,以鲜活事例向桥 头小学40余名师生生动诠释"螺 丝钉精神",聆听雷锋故事,传承 志愿精神,激励青少年争做新时代好少年,以"小手牵大手"带动 每个家庭从小事做起,争创文明家庭,凝聚社区共建合力。

红枫理论宣讲室内,阳煤二院医疗志愿服务队的志愿者以"春季养生"为主题,针对老年群体推出"春养三式"保健课程,为30余名老人普及疾病预防,科学饮食知识,同时发放健康手册,用专业的健康服务守护"夕阳红"。

由社区、城管、物业、兆丰自备电厂等组成的"红枫"环境美化志愿队,采取"网格分片+立体治理"模式,对辖区步行街、凉亭、草

坪等点位开展全面清理。志愿者对凉亭、展板、路面积存垃圾、草坪内散落的杂物等进行清理,城管执法队与商户携手整治步行街环境,共清理卫生死角46处,让辖区环境实现"面子焕新、里子提下"

巾帼志愿服务队与"雏枫"青少年志愿服务队走进楼道,擦拭扶手、铲除小广告,同步发放《文明倡议书》200余份,通过文明引导,激发居民自治热情。

"红枫 580—我帮您"志愿服务队及红枫医疗健康志愿服务队,结对走进辖区孤寡老人家中,为老人打扫卫生、测量血压,并与老人谈心,送去关爱与温暖。

本次活动以"红枫"党建品牌为引领,融合离退休党员、青少年、在职党员共建力量等多方资源,将雷锋精神转化为可触可感的民生服务,构建起"社区搭台、单位参与、志愿行动、群众受益"的文明实践新格局。水滩社区党委书记赵海芳表示:"我们既要让雷锋形象在展板上'立'起来,更要让雷锋精神在服务中'活'起来。"

本报法律顾问:山西新东律师事务所

联系方式:0353-2033008